

# 恒大强势半程称王 保级大军鱼目混杂

——中超联赛第15轮综述

1日,经过3个多月15轮激烈厮杀,中超联赛半程收官战全部结束。实力强大的广州恒大果然令人胆寒,在3:2战胜北京国安后,以11胜2平2负积35分的战绩获得半程冠军,从卫冕冠军目前的走势来看,中超诸旅仍难撼动恒大在中超的霸主地位。保级方面,建业和山东鲁能本轮延迟到9月1日进行,由于排名第7的辽足和副班长河南建业队之间的积分差距只有5分,因此半数以上的球队都有降级之忧,保级阵容可谓鱼目混杂。令中原球迷忧心忡忡的是,目前建业积14分,与山东鲁能同时占领联赛倒数一二名,但山东鲁能有深厚的底蕴,而建业如果二次转会没有太大起色,今年的保级任务真有点悬。

本轮的焦点之战当属上赛季中超联赛亚军广州恒大与北京国安队的对话。最终的结果没有太出乎人们的意料,坐镇主场天河体育中心的广州恒大3:2击败国安队,取得了联赛主场6连胜,并以35分锁定半程冠军。

15轮比赛延期进行,在两队少赛一场的情况下,此前积分垫底的中能队的排名已经升到了倒数第4位。

广州富力与江苏舜天一役,是一场关乎上下6分的争亚冠名额之战,赛前富力方面开出高达500万元的赢球奖金。然而,高额奖金的刺激也未能帮助富力在客场抢到3分,舜天最终以3:1战胜富力,在迎来两连胜的同时,送给了对手三连败。

大连实德在贵阳客场挑战贵州人和。由于实德大面积伤病减员,中后场替补火线补缺,使得整体实力受到了很大影响,尽管主场有所谓“三叉戟”,但缺乏中场的强大支持,作用很难发挥,最终客场0:2铩羽而归。

继上轮客场逼平上海申花后,在中超联赛半程收官战中,主场作战的大连阿尔滨在落后一球的情况下,再次依靠乌塔卡的进球以1:1逼平了杭州绿城。两连平后,阿尔滨队在前15轮比赛中取得了3胜7平5负积16分的战绩,其中,7场平局也让中超新军成了中超联赛的平局大师。

客场0:1落后,眼看天津主帅吉良斯上任以后将迎来两连败,关键时刻陈涛临危受命,他主罚的任意球击中门楣后反弹,为戈扬找到了破门良机。客场作战的辽宁宏运0:0战平上海申鑫,依然没能取得赛季客场首胜,最终双方不得不接受一场平局。

本报记者 刘超峰

# 斗牛士再登欧洲之巅

破“卫冕魔咒”创多项历史

新华社基辅7月1日专电 在7月1日的欧洲杯决赛中,西班牙队用美轮美奂的攻势足球将10人应战的意大利队的“混凝土”防线轰成碎片,以大赛决赛史上最悬殊的比分4:0轻松卫冕,成为欧洲杯历史上首支卫冕成功的球队和第一支在欧洲杯和世界杯两大赛事中连续三次夺冠的球队。

第75分钟才替补上场的西班牙“圣婴”托雷斯凭借终场前的一射一传,以3粒进球、1次助攻和更少的出场时间荣膺金靴奖,秒杀赛前夺冠呼声最高的意大利“巴神”巴洛特利、德国人戈麦斯及一众球员。

西班牙队中场指挥官哈维“复活”,接连送出两次致命助攻,帮助队友进球,彻底摧毁了意大利队防线。西班牙队在他和另一中场核心伊涅斯塔的策动下,

上半时由席尔瓦和阿尔巴先后破门,下半场时托雷斯和马斯切拉诺替补球员锦上添花,创造了欧洲杯和世界杯决赛历史上的最大分差。西班牙队自夺得上届欧洲杯和世界杯冠军之后,再次在国际顶级大赛中夺冠,在世界足球史上书写一段新的传奇。他们同时打破了此前欧洲杯历史上从未有过球队卫冕成功的“魔咒”。

本场比赛两队技术统计相差不多,西班牙队控球时间为51%,9次射门打到门框以内,意大利队也有6次。但西班牙队创造了更多势在必得的破门良机。

西班牙队夺冠打破的“魔咒”还有一堆——打破了大赛正规时间不战意大利队的魔咒,打破了意大利队“4年规律”的魔咒,打破了意大利队每逢丑闻大赛必夺冠的魔咒,甚至帮助球王贝利打破了每次预测必错的魔咒。

博斯克成为历史第二个带领球队在世界杯和欧洲杯中夺冠的主教练。在他之前,前联邦德国队的主帅绍恩曾带领队在1972年欧洲杯和1974年世界杯上捧杯。

西班牙队和意大利队此前曾7次在大赛中交锋,“蓝衣军团”常规时间内3胜4平保持不败。这次是两支以技术细腻见长的南欧球队第一次在欧洲杯决赛中相遇。赛前,不少专家看好一路发挥出色、并在半决赛中淘汰夺冠热门德国队的意大利队。西班牙队虽也晋级决赛,但由于整体表现不如预期,加上主教练博斯克的460亿身价受争议,不太被人看好。不过贝利赛前认为西班牙队会获胜,但他预测错了比分——2:0。决赛之前准确预测10场比赛胜负的天津驴“小胖”晚节不保,因为它选择了意大利队捧杯。



## “我们活在西班牙足球最精彩的时代”

“我们活在西班牙足球最精彩的时代”——当31岁的卡西利亚斯第二次作为西班牙队长再度捧起德劳内杯时,他咧开嘴高声欢呼。这样的一场完胜之后,说出这样的豪言壮语实属情理之中。作为一名守门员,他的职业生涯还有很长一段路,他能否率领斗牛士时代走得更远?

“我们是一支伟大的队伍,我们也尽力了,但有时你接受还有比你更好的队伍。”

——身为世界最佳门将的布冯,或许从来没有想过在欧洲杯这样的大赛中,被对手4次洞穿自己把守的大门,更何况是决赛。这或许会成为他一辈子都不愿回忆的痛楚。和卡西利亚斯的PK,还会继续下去,不知两年后乃至四年后,布冯和他的队友们能否重新证明自己。

“我告诉他这是经验。他必须接受这些,要勇敢地说我败给了更好的队伍。”

——意大利主帅普兰德利赛后依然谈起巴洛特利,并说自己告诉这名21岁的弟子要学习这样的比赛经验。与西班牙队的决赛中,半决赛独中两元淘汰德国队的“巴神”首发打满全场,可惜未能攻破对手的城门。赛后,“巴神”伤心地流下了眼泪。

“祝贺西班牙赢得2012年欧洲杯冠军。现在我们要把目光投向2014年巴西世界杯了。”

——球王贝利这一次终于没有再让外界笑话他是“乌鸦嘴”,他准确地预测了西班牙夺冠。不过斗牛士军团的球迷们依然担心,球王这番话中有话的祝贺里,会不会给西班牙队接下来的世界杯之旅提前带来霉运。

新华社北京7月2日专电



## 当死亡从“突然”变为“必然”

大赛三连冠,史上绝无仅有的成就,让西班牙成为艺术足球的化身,美丽足球的代表。意大利人没能撼动西班牙,确实也无法撼动,只剩下10人应战的意大利只能接受惨败的现实。

0:4的惨痛比分让西班牙人都感到意外,当然有意外因素的干扰(莫塔受伤下场),但这丝毫不是影响意大利溃败的主因。本届欧洲杯从开始以来,一直没有太进入角色的西班牙队,用一场完美的教学课,让意大利人几乎触摸到天堂的神经一落千丈,最终跌进满地遗憾的历史深渊。

从小组赛战平西班牙,到点球杀英格兰,再到碾碎德国战车,意大利队的表现给人耳目一新之感。受到“电话门”丑闻的困扰反而激起了全队昂扬向上的斗志,当半决赛气走德国人之时,人们才感觉到意大利队有了冠军相。然而,决赛刚刚开始,意大利人就发现,这支西班牙队绝对不是半决赛中求胜的西班牙队了,斗牛士突然变得快速,变得流畅,变成一支战斗力极强的攻击队。

当意大利队局面彻底被动之时,主帅普兰德利很快为自己过早地用完3个换人名额而付出了代价,在上半场仅仅3分钟之后,莫塔就在一次无对抗的触球中拉伤了大腿肌肉,随即被担架抬下场,而后被队医搀扶回了更衣室。就这样,欧洲杯决赛场上少见的惨剧发生了,意大利队成了真正的“倒霉蛋”。

意大利与

德国,两个民族性格截然不同的国家,两种不同的足球风格,他们都在试图变革自己的足球。德国人想为自己的足球于严谨中注入灵动,意大利人想为自己的足球于链式防守中注入漂亮的进攻。他们都想为球迷带来更多的美感,都想为现代足球增添更多的魅力。他们都有了初步的成就,都收获了些许的赞美,只可惜两队都没有坚持到最后。

这一届欧洲杯,亿万“西迷”等着西班牙展示“艺术足球”的精髓之时,却又有新的名词,叫“催眠足球”。这好理解,无非就是说他们踢得臭,平淡无奇,让人看得乏味,困得瞌睡。于是他们被媒体抨击,被现场球迷狂嘘。好在西班牙没有让全世界失望,最后的决赛终于让我们看到了艺术足球的真谛,那支打造华丽足球的斗牛士又灵魂附体了。

谁也不会想到决赛会以这样的离奇过程呈现在世人面前。当死亡从“突然”变为“必然”之时,蓝衣军团确实已经无能为力了。其实抛开比分的偶然因素,意大利在决赛中确实有点太激进,半决赛挑落德国之后,更是太高估自己的实力了。其实按照意大利喜欢的防守反击来打,西班牙真不好赢,可惜意大利人没有这么做,而是丢弃固有的特长,启用并不擅长的以攻对攻,这正中西班牙人的下怀,当西班牙队一开始就展现出强势的进攻之后,注定了意大利人惨败的命运。

西班牙队以恢弘的气势和绚丽的节奏,带给我们一个完美的决赛。4:0是史上大赛决赛最悬殊比分,意大利被“打蒙”了,但他们尽力了。以其实力能走到决赛,对普兰德利也是极好的回报和肯定。欧洲杯最后的决赛才让人感到精彩与绝妙,可惜来得确实有点晚了。

足球就如同人生,当你错误地来“游戏”它时,注定要受到惩罚。意大利队的死亡也就从“突然”到“必然”。

刘超峰



### 欧洲杯最佳阵容

● 本届杯赛上进球最多者之一,也是西班牙队最耀眼的明星,世界杯决赛进球,以拼劲、最具新价值的射手	● 本届杯赛上表现最为犀利的球员,其标志性的“手球”多次出现在每一场比赛中	● 意大利队的灵魂,普兰德利攻防足球的核心	● 本届杯赛的助攻王,在右后卫位置上发挥大将风范	● 是西班牙队以1个失球成为本届大赛上最耀眼人物
● 本届杯赛的指挥官,本届杯赛的进球组织者之一	● 德国队的指挥官,本届杯赛的进球组织者之一	● 本届杯赛的助攻王,在右后卫位置上发挥大将风范	● 德国队的助攻王,本届杯赛的助攻组织者之一	● 本届杯赛的助攻王,在右后卫位置上发挥大将风范

## 河南“难”篮何去何从

资金荒怎解决

2胜16负,这是河南济源煤业男篮在刚刚结束的全国男子篮球联赛(NBL)常规赛上交出的成绩单。如此糟糕的表现,使得这支球队只能降级参加明年进行的B组比赛。与职业联赛渐行渐远的河南男篮已经变成了河南“难”篮,摆在这支队伍面前的一系列难题不解,该队重新振兴只能是难上加难!

人才荒何时了

2001年的第九届全运会上,26年来首次闯进决赛圈的河南男篮取得了第八名的不俗成绩;2003年,河南男篮以5胜1负的骄人战绩夺得了全国男篮甲B联赛的冠军,获得了参加全国男篮甲A联赛(CBA)的资格;2005年第十届全运会上,河南男篮夺得了第五名。现如今,每每谈到河南的男篮人才,曾经带领河南男篮铸就诸多辉煌的省球类运动管理中心副主任刘永国,都会是一声长叹:“人才啊!我们的小伙子,好苗子都走了,成绩怎么还能保证?”

看看目前这支河南男篮,除了胡斌、王占宇属于正值当打之年,其余的选手都是年轻小将。其实,原本河南男篮并不缺乏人才,像薛玉洋、王磊这样河南自己培养出的明星球员,都已在国内篮坛占得一席之地。薛玉洋还曾一度被NBA的丹佛掘金队选中,现效力于八一队的王磊更是参加了北京奥运会。然而,随着河南男篮卖给山西,远走他乡之后,河南男篮的篮球人才流失变得愈发严重,很多正值当打之年的优秀选手从河南纷纷转会,而一些年轻轻轻的“潜力股”更是早早被挖走。比如效力于CBA青岛双星队的河南籍选手李根,上赛季第一次参加CBA全明星赛,就捧得MVP奖杯;温武、商磊、郭少华等河南本土优秀选手纷纷离开河南;另外,在去年土耳其青年篮球邀请赛上大放异彩的周琦也是河南人,但他现在却身披辽宁队战袍……

原本并不缺少篮球人才的河南,现如今却陷入“人才荒”,成为“培训班”。无才可用的河南男篮成绩一落千丈也就不足为奇了。

改革势在必行

对于目前的河南“难”篮来说,改革势在必行。职业化是必经之路,虽说河南男篮现在以俱乐部的形势存在,但实际上,这支队伍还是一支专业队,河南男篮必须走向市场,按照市场规律运营,莫让“俱乐部”形同虚设。另外,除了各方继续加大投入外,强化俱乐部二三线人才培养也,可以尝试与教育部门联手,实现体教结合。湖北省的武汉理工大学就与CBA的东莞新世纪篮球俱乐部共同建立了“青少年篮球运动员培训基地”,为俱乐部培养和输送后备人才。而东莞新世纪篮球俱乐部的球员也都曾在武汉理工大学学习,并参加了校篮球队。这种机制上的探索和创新都为我省篮球后备人才的培养提供了不错的思路。

补充人才,增加资金,推进改革,河南男篮要走的路还很长,也布满艰辛,这需要一个过程,但只要持之以恒,河南男篮甩掉“难”的帽子,重振雄风指日可待。 本报记者 陈凯

## 体坛动态

●在日前于厦门结束的2012年全国武术套路锦标赛太极拳项目的争夺中,我省健儿发挥出色,摘得两枚金牌、四枚银牌和一枚铜牌。马建超夺得42式太极拳冠军,自选太极拳剑亚军。男子陈式太极拳双人对赛的冠军被我省的张振兴/张恒夺得,同时张振兴还获得了个人自选太极拳亚军,甘泉获得了陈式太极拳亚军,自选太极拳第三名。 陈凯

●在日前于杭州结束的2012年全国青年体操锦标赛中,我省健儿展现出了河南体操崛起的希望,收获了一枚银牌和一枚铜牌,成绩喜人。女选手刘津茹在其强项跳马中获得银牌,男选手董家豪获得跳马铜牌。

●为期两天的“金沙·回沙杯”河南幼儿围棋赛(第一阶段)1日在河南冠军围棋俱乐部结束,刘一达、唐一男等24名小朋友分别获取杯赛证书,另有数十名儿童获得参与奖。本次活动由希望围棋公益项目办公室主办,冠军围棋俱乐部、贵州金沙窖酒酒业有限公司、贵州华源商贸有限公司协办。 刘超峰